
 
   

 

 

 

«Δημιουργία Νέων Θέσεων Εργασίας (ΝΘΕ) για Ανέργους σε 
Επιχειρήσεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας» 

 

Οι άνεργοι-ωφελούμενοι οι οποίοι θα προσληφθούν από τις ενισχυόμενες 
Επιχειρήσεις πρέπει: 
  

α. να διαθέτουν δελτίο ανεργίας σε ισχύ κατά την πρόσληψή τους. 

β. να είναι Έλληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους Μέλους της ΕΕ ή να είναι ομογενείς 

που έχουν δικαίωμα διαμονής και απασχόλησης στη χώρα μας ή πολίτες τρίτων χωρών 

που έχουν άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία τουλάχιστον για όσο χρονικό 

διάστημα διαρκεί το πρόγραμμα.  

γ. Να διαθέτουν έναν από τους παρακάτω τίτλους σπουδών/εκπαίδευσης  
 

➢ Απολυτήριο Λυκείου ή πτυχίο επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης 
επιπέδου 5 (χορηγείται στους αποφοίτους της τάξης μαθητείας των ΕΠΑ.Λ.) μετά από 
πιστοποίηση,  

 
➢ δίπλωμα επαγγελματικής ειδικότητας, εκπαίδευσης και κατάρτισης επιπέδου 5 

(χορηγείται στους αποφοίτους Ι.Ε.Κ.), μετά από πιστοποίηση,  
 

➢ δίπλωμα/πτυχίο ανώτερης σχολής (τριτοβάθμια ανώτερη και όχι ανώτατη εκπαίδευση),  
 

➢ πτυχίο ανώτατου εκπαιδευτικού ιδρύματος πανεπιστημιακού και τεχνολογικού τομέα ή 
βεβαίωση επιτυχούς περάτωσης των σπουδών τους. Οι πτυχιούχοι σχολών της 
αλλοδαπής θα πρέπει να διαθέτουν βεβαίωση ισοτιμίας και αντιστοιχίας, όπου 
απαιτείται, από το ΔΟΑ- ΤΑΠ,  

 
➢ μεταπτυχιακό δίπλωμα ειδίκευσης ή διδακτορικό δίπλωμα.  

 
➢ Οι τίτλοι σπουδών ιδρυμάτων της αλλοδαπής θα πρέπει να έχουν χορηγηθεί από 

αναγνωρισμένα από τον Διαπανεπιστημιακό Οργανισμό Αναγνώρισης Τίτλων 
Ακαδημαϊκών & Πληροφόρησης Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π. ομοταγή-ισότιμα 
Ιδρύματα/Σχολές/Τμήματα.  Οι πτυχιούχοι χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης πρέπει να 
διαθέτουν: α. βεβαίωση ισοτιμίας και αντιστοιχίας, όπου απαιτείται, από τον ΔΟΑΤΑΠ 
όταν δεν υπάρχει άδεια άσκησης επαγγέλματος από τη χώρα προέλευσης του πτυχίου 
και β. βεβαίωση αναγνώρισης των επαγγελματικών προσόντων ή άδεια άσκησης 
επαγγέλματος που εκδίδεται από τις αρμόδιες αρχές σύμφωνα με το άρθρο 54 του π.δ. 
38/2010 (Α' 78) ή άλλες διατάξεις.  

 

Δεν είναι δυνατή η πρόσληψη ανέργων οι οποίοι:  
 

(Ι) Κατά το τελευταίο 3μηνο, πριν από την ημερομηνία δημοσίευσης της παρούσας 
Πρόσκλησης (19/11/2024):  



 
   

 

 

 
✓ είχαν απασχοληθεί καθ' οιονδήποτε τρόπο στην ίδια επιχείρηση ή σε επιχειρήσεις 

που συνιστούν με την αιτούσα ενιαία επιχείρηση ή σε επιχειρήσεις που 
μεταβιβάστηκαν ή αλλάζουν νομική μορφή ή διαλύονται και επαναλειτουργούν 
στον ίδιο ή σε άλλο χώρο με το αυτό αντικείμενο δραστηριότητας από τους ίδιους 
ή άλλους εργοδότες ή εταίρους,  

✓ είχαν απασχοληθεί με την ίδια ή άλλη ειδικότητα στον ίδιο χώρο σε άλλο 
εργοδότη με όμοια δραστηριότητα (κύρια ή/και δευτερεύουσα),  

✓ είχαν απασχοληθεί σε επιχείρηση όπου ο εταίρος ή ο εργοδότης έχει ή είχε 
οποιαδήποτε μετοχική ή εταιρική σχέση με την ενταχθείσα επιχείρηση,  

✓ είχαν απασχοληθεί σε επιχείρηση συζύγου ή σε συγγενή α' βαθμού εξ αίματος ή 
εξ αγχιστείας με τον εργοδότη.  

 
(II) είναι άτομα που:  

✓ ασκούν ελεύθερο επάγγελμα/διαθέτουν ατομική επιχείρηση  

✓ είναι εταίροι σε Ο.Ε., Ε.Ε., Ε.Π.Ε. και στις Ι.Κ.Ε.,  

✓ είναι μέλη των Δ.Σ. στις Α.Ε,  

✓ είναι οι νόμιμοι εκπρόσωποι ή οι διαχειριστές των επιχειρήσεων.  

✓ είναι μέλη σε συνεταιρισμούς/Κοιν.Σεπ,  

✓ τοποθετούνται αναγκαστικά με τις διατάξεις του ν.2643/1998,  

✓ θα προσληφθούν στο πλαίσιο ένταξης της επιχείρησης σε οποιοδήποτε άλλο 
καθεστώς ενίσχυσης για την κάλυψη σχετικών συμβατικών της υποχρεώσεων, 
π.χ. επενδυτικό σχέδιο, το οποίο επίσης επιχορηγεί το μισθολογικό ή/και το μη 
μισθολογικό κόστος για τα άτομα αυτά,  

✓ θα προσληφθούν από τους δικαιούχους εργοδότες, προκειμένου να διαθέσουν 
τις υπηρεσίες τους σε άλλον εργοδότη (δευτερογενής ή έμμεσος εργοδότης),  

✓ θα απασχοληθούν με μίσθωση-σύμβαση έργου ή έμμισθη εντολή.  
 


